

**Ольга Ивановна Палинкаш,
методист Пижанской ЦБ им.А. Ф. Красноперова
МКУК «Пижанская ЦБС»**

Сотрудничество с православной церковью.

На территории Пижанского района до 1917 года было 12 церквей. В настоящее время в районе три действующие церкви: церковь Сретения Господня с. Сретенское, Николаевская церковь с. Воя, Спасская церковь с. Иж, храм Рождества Христова п. Пижанки. В 2008 году на средства прихожан на месте бывшей Богородицкой церкви в селе Макаровка построена часовня, в 2013 году была открыта часовня в селе Казаково, в апреле 2014 года построена Обуховская часовня Святителя Николая Чудотворца. Церкви, храм и часовни относятся к Яранской епархии.

Церковь Сретения Господня с. Сретенское

В с. Сретенском, которое раньше называлось Ижмарийском, была построена деревянная церковь, на собранные монахами деньги. Церковный приход составляло население из 30 деревень: от д. Кашнур до д. Голубево; от д. Зинково до д. Белоглазово. Сюда даже входили деревни, расположенные по р. Немдеж: д. Шубино, Люметьево, Кишкино, Бык, Телицыно, Лоскутово, Ермаково, Хмелёвка, Железнево.

С ростом населения деревянная церковь не могла уже вместить всех прихожан, и было решено собирать деньги на строительство новой церкви, каменной. В 1773 г. началось строительство каменного храма. За 900 рублей золотом были наняты первоклассные мастера, которые владели сразу несколькими специальностями. Каменщикам помогали и прихожане. Строительство церкви было завершено к религиозному празднику Сретение Господне. Отсюда позднее и пошло название нашего села – Сретенское. С приходом советской власти церковь сохранялась действующей ещё до 1936 года. В 1991 г. по просьбе населения председатель сельского совета Царегородцев Л.И. начал ходатайствовать об открытии церкви. После получения согласия архиепископа Вятского и Слободского Хрисанфа началась реставрация храма. В 1992 г. в нём провели службу. Церковь была освящена снаружи и



изнутри. Библиотек в церкви Сретения Господня нет. А есть 310 экземпляров православных книг и журналов, которую приносят прихожане в дар церкви. Выдает литературу Бастракова Валентина Григорьевна, жительница с. Сретенское, которая помогает при церкви.

Николаевская церковь села Воя.

Село Воя было основано в 1729 году. И наши пращурьы стали задумываться о строительстве церкви, благо и материал для стройки был под рукой. Строили всем селом, красивая получилась деревянная церковь. Если посмотреть план современного села, то место, где стояла первая церковь, приходится на его середину. К сожалению, деревянная церковь простояла не слишком долго, в 1786 году она сгорела.

В 1805 году решили заложить новую церковь – каменную. Долгие годы трудился народ села на постройке церкви, как сейчас говорят, строили её всем миром. В 1821 году церковь была освящена. Церковь состояла из двух (престолов) помещений: летнего и зимнего.

Основной престол Николая Чудотворца находился в летней церкви, в нём проходила служба по большим церковным праздникам. К сожалению, в 1935 году церковь была закрыта. Так было до 1999 года. В этот год по инициативе семьи Коковихиных и поддержке их односельчан церковь решено было восстановить.

29 ноября 2000 года церковь вновь была освящена малыми чинами отцом Петром и отцом

Николаем. Первые два года служба проходила по большим праздникам приезжими батюшками. С 7 марта 2002 года настоятелем Николаевской церкви был назначен отец Андрей (Андрей Игоревич Тетерин). Вновь возобновились все службы. В Николаевской церкви с. Воя православной литературы насчитывается 23 экземпляра. Выдает ее прихожанам Куклина Ираида Семеновна.



Спасская церковь села Иж

Село Иж основано до 1423 года в правление князя Василия Дмитриевича (1403-1423 гг.) - годы правления. Ижевская церковь одна из самых старых церквей, сохранившихся в районе. Три церкви пережило село Иж - деревянные и каменную. О первой деревянной данных пока нет, имеется лишь грамота, в которой крестьяне села и близлежащих деревень просили разрешения в епархии на строительство новой деревянной церкви на месте ветхой, старой. В 1680 году началось строительство второй деревянной церкви. Спустя более ста лет, в 1798 г. в селе начали возводить каменную церковь, которая была открыта в 1808 г. После закрытия церкви здание подверглось систематическому разрушению. В августе 2016 года после восстановления на средства прихожан Спасская церковь села Иж вновь начала работать. Православной литературы там пока немного – 20 экземпляров, но там очень ждут и надеются, что неравнодушные люди помогут вновь возрожденной к жизни церкви с книгами. Выдает литературу прихожанам Никитина Татьяна Робертовна.



Христорождественская церковь села
Пижанка.



Построена в 1693 году. В 1777 году вместо тесной деревянной церкви в селе строится просторная каменная.

Церковь состояла из двух залов, наверху красовались два бронзовых купола. В самой церкви пол был выложен ровными, подогнанными опочными плитами, которые хорошо держали тепло и не пропускали холод.

Таковыми же плитами, но только более тонкими была выложена и церковная площадь. Вся церковная площадь, могилы священников были огорожены металлической оградой из кованых секций.

В 1935 году в результате всеобщего наступления на религию церковь в селе Пижанка начали ломать. Дело это было непростое: церкви тогда строили навечно, крепко, добротно. Чтобы снять с церкви купола, приезжала специальная бригада из Кукарки. Из церковного кирпича в 1938 году в селе Пижанка была построена Пижанская средняя школа, остальной кирпич разошелся на нужды населения.

Летом 1993 года освятили новое место под церковь и был заложен первый кирпич. 11 июля 1998 года состоялось освящение Христорождественской церкви нашего поселка.

На освящение храма приезжал Митрополит Вятский и Слободской Хрисанф, хор Вяткой епархии, собор священнослужителей.

В конце 17 столетия у жителей нашего села и деревень был странный для нас адрес: село Христорождественское (Пижанка), Сетюмской области Яранского уезда Понизового края.



При Храме Рождества Христова библиотеки нет. Нравнодушные люди приносят туда в дар православную литературу. Она состоит из 395 экземпляров книг и журналов. В Храме выписываются периодические издания: газеты «Просвет», «Вятский епархиальный вестник». Выдает книги прихожанам Давлетова Галина Георгиевна, которая работает при храме.

Часовня в селе Макаровка

В 2008 г. на средства прихожан на месте бывшей церкви построена часовня.



Часовня в селе Казаково.

В июне 2013 года по инициативе семей Полушиных и Халтуриных в селе Казаково началось строительство часовни. 11 октября 2014 года в память о Сергии Радонежском была проведена первая служба.

Обуховская часовня в честь Святителя Николая Чудотворца
В январе 2013 года были завершены работы по строительству Николаевской часовни. Перед освящением часовни в честь Святителя Николая Чудотворца Мирликийского, было написано прошение в Яранскую Епархию от инициативной группы верующих, и получен ответ на разрешение освящения, по благословлению епископа Яранского и Лузского Преосвященнейшего Паисия. Чин освящения совершил сам Владыка Паисий 22 апреля 2014 г.



А на месте разрушенной в 30-е годы церкви силами православных верующих была построена церковная мемория. Появилась возможность у всех желающих поклониться и постоять у Спасительного Креста в 2014 году. Рядом с крестом с одной стороны установлен баннер с изображением церкви с. Липово и исторической справкой, с другой стороны мемория, где находится икона Воскресение Христово, в честь которой называлась церковь и надпись, почему поставлен поклонный крест. Крест освящён о. Василием настоятелем церкви Рождества Христова пгт. Пижанка в июне 2014 г.



В часовне библиотеки нет. Но есть немного экземпляров православной литературы, которую могут взять прихожане.

1. Акафист святителю Николаю архиепископу Мир Ликийских Чудотворцу. – ООО «Типография «Старая Вятка». 2011. с.40
2. Акафист и житие преподобного Матфея Яранского Чудотворца. Яранск. 2009. 36 с.
3. Гаврилова О. Николай Чудотворец. Ленинградское издательство. 2012.

4. Гнутова С.В. Крест в России. Альбом. Изд.: Даниловский благовестник, 2006.
5. Закон Божий: В 2 т. Том 1. Кн 1-3 о православной вере. – М.: «Терра» 1997 – 432 с. – (Русь православная)
6. Закон Божий: В 2 т. Том 2. Кн 4-5 о православной вере. – М.: «Терра» 1997 – 400 с. – (Русь православная)
7. Молитвослов на всякую потребу. Религиозное издание. М ООО «Синтагма». 2011 – 480 с.
8. Молитвослов крупным шрифтом. Религиозное издание. – М. : «Терирем», 2013. -128 с.
9. Небесных воинств архистратизи... Каноны Акафисты Молитвы. Свято Успенская Почаевская Лавра. 2013. с.80
10. Псалтырь и каноны по усопшим/ Сост. Александр Худошин. – М.: Терирем. 2011. – 448с.
Выдает литературу прихожанам библиотекарь Обуховской СБ Вятчанина Ольга Евгеньевна. Библиотеки Пижанского района в работе по духовно- нравственному воспитанию сотрудничают с Николаевской церковью села Воя, церковью Сретения Господня села Сретенское, Храмом Рождества Христова п. Пижанка и часовней Святителя Николая Чудотворца.

Особенно тесное сотрудничество Центральной районной библиотеки им. А.Ф. Красноперова с Храмом Рождества Христова началось с 2014 года, когда провели совместно День



православной книги. Вместе с Отцом Василием написали план работы проведения этого праздника и отправили его в Епархию. И результат оказался налицо. Мероприятие всем понравилось, и ученикам и взрослым. И проведение его стало доброй традицией.

Чистая вода духовных книг.

Мы хотим рассказать вам о вятской духовной книге. Именно о ней шла речь на мероприятии, приуроченном ко Дню православной книги в Пижанской ЦБ им. А.Ф. Краснопёрова в 2015 году.

«В XIX веке на высоком берегу реки Великой крестьянину Агалакову явился образ святителя Николая...» – так начался рассказ о Великорецком крестном ходе – самом древнем, известном, многолюдном и величественном на Вятской земле. Ему посвящена книга-альбом «Великорецкий крестный ход» и одноимённый федеральный православный журнал. Он будет выходить один раз в год накануне крестного хода. На его страницах читатели смогут найти статьи об истории этого события, о жизни и подвижничестве Николая Чудотворца.

Е.В. Кислицына, директор библиотеки, уже не раз была паломником на Великую. Она рассказала слушателям не только о трудностях, с которыми сталкивается каждый, но и о той радости, которую приносит крестный ход. А Даша Бызова, ученица воскресной школы, прочитала стихотворение А. Гребнева, посвящённое паломникам:

*«...И вечно будет жить Россия,
Пока с Крестом из года в год
Идёт, идёт в места святые
Великорецкий крестный ход».*

Этот короткий отрывок очень точно передаёт значимость молитвенного подвига, совершаемого тысячами россиян. Вторая часть мероприятия была посвящена вятским святым. Мы чтим память всех святых, прославленных Церковью, в том числе вятских. О них нам рассказали ребята из Воскресной школы. Маша Зверева познакомила нас с Трифоном Вятским. Трудна и многострадальна была жизнь святого. Лучше всего о масштабе его земного подвига сказал неизвестный нам автор «Жития преподобного отца нашего Трифона Вятского Чудотворца»: «Им же посетил Господь Бог Спаситель наш людей своих». В 1996 году вышел

библиографический указатель литературы о преподобном Трифоне, включающий в себя 211 публикаций.

Часто в Православной Церкви мы встречаем подвижников, имена которых для нас неразлучны, поскольку связаны были их духовные подвиги: святые апостолы Пётр и Павел, святые князья Борис и Глеб и другие. Точно так же в церковном предании Вятской земли всегда стоят рядом имена преподобного Трифона и святого блаженного Прокопия – вятских чудотворцев. О жизни святого Прокопия Вятского мы узнали из рассказа Маши Андреевой. Он был кроток и смирен, претерпел множество обид и побоев от «безумных человек и малых детей» с благодарностью, памятуя о том, что многими скорбями подобает войти в Царство Небесное и непрестанно молясь за обидчиков: «Господи, не постави им греха сего». В 2009 году была издана книга «Блаженный Прокопий Вятский». Книга включает в себя акафист святому, житие блаженного Прокопия, составленное преподобным Стефаном Филейским, и современное жизнеописание святого. Кроме того, книгу украшают репродукции икон блаженного Прокопия Вятского из областных музеев, вятских храмов и частных собраний. Во всех пределах земли Вятской были святые подвижники. В северных районах Вятского края – это преподобный Леонид Устьнедумский. Сведения о его жизни немногочисленны, но не менее интересны. Ими поделился с нами Иван Шубин. Оказывается, святой пришёл к Богу после исполнения ему 50 лет. Полвека сеял зерно в землю, пока не призвал его Господь сеять слова Божии в души людей. Произошло же это чудесным образом. Приснилась ему Пресвятая Богородица и повелела основать храм на реке Лузе и остаться там до кончины. Когда пришёл Леонид на место будущего храма, то увидел там сырость и болото. Но 60-летний старец приступил к трудам, которые были непосильны одному человеку, даже более молодому. Чтобы осушить место, он начал копать канал протяжённостью 2 км и шириной около двух метров, а глубиной чуть больше метра. Даже в суровые зимы эта речка Недума никогда не замерзает. Вплоть до наших дней по молитвам святого страждущие получают здесь исцеление от всех болезней. А называется речка так потому, что ещё в самом начале этой работы преподобный был ужален змеей. «Сначала он затрепетал от мысли о близкой смерти, но потом, положившись на волю Божию, решил не думать более об опасности. И вера его не была посрамлена, змеиный яд не смог причинить вреда святому». О нашем самом близком святом – Матфее Яранском – рассказала Маша Борисова. «Отец Матфей избегал земной славы, но почитание его после кончины только увеличилось. При советской власти могилу заливали бетоном, ставили около неё милиционеров. Но бетон пробивали, чтобы взять земельку с могилы, помолиться». 23 ноября 1997 года в культурной и духовной жизни Яранска состоялось большое событие – канонизация иеромонаха Матфея, в сознании людей давно причисленного к лику святых. Это случилось впервые на вятской земле за последние три столетия. Специально ко Дню православной книги из областной библиотеки им. А.И. Герцена была заказана выставка «Вятская духовная книга». Все желающие могли познакомиться с книгами, поскольку «Какой рекой плыть, ту воду и пить. Здесь вода чистая, свежая, благословенная. Здесь был, не сказка, о людях самых светлых, самых дорогих – о святых».



В 2016 году интересно прошел День православной книги. Стало уже доброй традицией проводить в Пижанской ЦБ им. А.Ф. Краснопёрова совместно с Храмом Рождества Христова 14 марта День православной книги.

На мероприятие были приглашены ученики 7 «А» класса МКОУ СОШ с УИОП пгт. Пижанка (классный руководитель Протасова Г.И.) и прихожане Храма Рождества Христова. Открыла его зав. отделом обслуживания О. П. Груенко. Она сказала, что когда-то нашу страну называли самой читающей страной в мире. Сегодняшние школьники мало и неохотно читают детскую

художественную литературу. Книгу заменило чудо техники – компьютер, мобильный телефон. 14 марта по указу патриарха, во всех епархиях нашей страны проводятся беседы, встречи на тему «Православная книга». Это мероприятие является продолжением традиций церковного просвещения и культуры, заложенных учениками святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия. Библиотека подготовила презентацию «Православная книга для вас» и выставку - просмотр «Свет православных книг», выписанную из областной библиотеки им. А. И. Герцена, специально для сегодняшнего мероприятия. Мы хотим заинтересовать вас чтением, ведь книги у нас особые, очень интересные, православные. Слово...Звук, живущий доли секунды и пропадающий в пространстве. Слово – это дар Божий. Ведь в начале – было слово. И первое Слово было – Бог. Воплотилось Слово Божие в славянскую письменность и культуру, благодаря слоунским братьям Кириллу и Мефодию, создателям церковного славянского языка. В 863 году святые братья разработали азбуку для западных славян и перевели на славянский язык богослужебные книги.



Ученики Кирилла и Мефодия распространили азбуку среди славян, а позднее и на территории Руси. С тех пор прошло много лет. Люди научились печатать не только церковные книги, но и популярные романы, журналы, различную прессу. Но что бы мы ни читали, не должны осквернять нашу речь, которую создали Кирилл и Мефодий для того, чтобы написать самую пер и главную книгу – Библию. В нашей библиотеке много православных книг. Но самая главная из них – Библия. Ещё с древнейших времён её называли Книгой Книг. Она состоит из двух частей: Ветхого и Нового Заветов. В Новом Завете рассказывается о жизни Иисуса Христа. Записали Новый Завет или Евангелие четыре Апостола: Матфей, Марк, Лука и Иоанн.



Перед вами «Библия для детей». Она состоит из доступных и красочных рассказов и картинок, которые посвящены Иисусу Христу. «Из всех изобретений и открытий в науке и искусстве на первом месте стоит книгопечатание..» (Ч. Диккенс). Первой печатной книгой, создал которую Иван Фёдоров (и помогавший ему Пётр Мстиславец) стал «Апостол», который вышел в свет 14 марта 1564 года. Как создавалась эта книга, ребята узнали из фрагмента художественного фильма «Иван Фёдоров».

Мы не можем видеть Бога. Но мы знаем и чувствуем его. Чтобы быть ближе к Богу, мы молимся. А молитва – это разговор с Богом, в котором мы о чём-то просим или благодарим Бога. Молитвословы бывают разные. Всеми этими молитвами люди молятся уже много столетий. В книжке «Детский молитвослов» собрано несколько молитв, с простым объяснением. До революции в школах преподавали «Закон Божий». В наших школах ему не учат. Эта книга содержит в себе основы христианской веры и жизни. Ребята в воскресной школе изучают «Закон Божий» и знают, почему мы называемся православными.



Из «Азбуки православия» можно узнать об устройстве храма, правила поведения в храме, о церковных таинствах. «Жития святых» рассказывается о Сергии Радонежском. Он был монахом, тем человеком, который жил в уединении. Но так было не всегда. В детстве его звали Варфоломей. Так же как вас, его в 7 лет отдали в школу. Этот мальчик, став взрослым жил в лесу в уединении и известен нам, как основатель Троице-Сергиевой Лавры. Ребята из воскресной школы подготовили литературную композицию о православной книге, что её нужно впустить в каждый дом, и

она заговорит о Боге, откроет широкий путь, расскажет о Христе, о Храмах и о том, кто идет к православию с книгой тому помогает Господь. Они читали стихи о том, как Иисус Христос проповедовал прощение, что за зло надо платить добром. Ребята рассказали, что человек есть образ Божий и Бог для всех один и милостив ко всем. Как нужно вести себя в храме и молиться Богу, а также о книге «Житие святых» и что написано о них. Как надо стать добрей и человечней, и книга – главный спутник и друг в жизни каждого. Настоятель Храма Рождества Христова протоирей отец Василий рассказал о православных книгах. Как надо жить людям и что делать, чтобы не нарушать заповеди Божьи. В них всё написано по церковным уставам. У каждого христианина должна быть только одна вера – православная. Отец Василий также сказал, что 15 февраля объявлено Днём православной молодёжи и зачитал ребятам пожелания Патриарха Московского и всея Руси Кирилла для подрастающего поколения.

В заключении Оксана Петровна сказала, что люди не могут жить без книг, одному книги нужны больше, другому меньше. Нельзя прожить без памяти. Книга – это память и самое замечательное чудо на свете. Православная книга учить крепить нравственное здоровье, жить достойно, возвращая и укрепляя в себе духовные начала.

Ученикам и прихожанам были подарены на память буклеты «Вы пришли в храм, изданные Пижанской ЦБ. Отец Василий подарил библиотеке книги и подарки ребятам из воскресной



школы.

В Пижанской ЦБ им. А.Ф. Краснопёрова 5 апреля 2016 в 14.30 для учеников 10 «а» класса МКОУ СОШ с УИОП пгт. Пижанка состоялось мероприятие «Дни вятской книги». Открыла его библиотекарь читального зала Л.А. Жаворонкова. Она рассказала ребятам, что в Кировской областной научной библиотеке им. А.И. Герцена открылась 18 областная книжная выставка «Вятская книга года – 2015». В экспозиции будет представлено более 800 названий книг, брошюр, проспектов, журналов, электронных изданий. Это краеведческие, научные, учебные, научно-популярные, справочные, энциклопедические, художественные, детские издания, изо – и фотоальбомы, вышедшие на территории Кировской области в 2015 году и поступившие в библиотеку в качестве обязательного экземпляра за 2015 год. А также книги вятских авторов, изданные за пределами области. В рамках выставки пройдут областные Дни вятской книги, состоится конкурс «Вятская книга года – 2015». Областные Дни вятской книги – это грандиозное событие в книжном мире, объединяющее авторов, писателей, художников, музыкантов, журналистов, краеведов, издателей, читателей, библиотекарей нашего региона и всех тех, кто не мыслит свою жизнь без книги. Каждый день на библиотечных площадках города и области будут проходить творческие вечера вятских писателей, презентации новых книг, выставки, литературные и поэтические вечера. Сегодня такое мероприятие проходит в нашей библиотеке.

Это встреча с местными поэтами «Моя милая малая родина». На неё пришли пижанские поэты – члены поэтического клуба «Родник» Галина Царегородцева, Ольга Палинкаш, Дарья Лаптева, Светлана Бусыгина. Они рассказали ребятам о себе, как начали заниматься творчеством и конечно же читали свои стихи.

О.П. Груенко рассказала учащимся о «Книге вятских родов» А.В. Старостина. О том, что на берегах малых и больших рек поселились вятские люди. С 1851 по 1881 г. Вятская губерния была самой населённой губернией Российской империи. И обладала самым большим числом обжитых мест. 25 тысяч заимок, выставок, починков, деревень и сёл основали наши предки. Василий Андреевич Старостин в течение 10 лет собирал информацию о родах, населявших Вятскую землю. В результате получились вот такие книги. Имеют они общее название «Книга вятских родов», в которой представлены сведения более чем 10 тысячах фамилий и о более 18 тысячах населённых пунктов Вятской земли.

1 том – это словарь фамилий. В нём в алфавитном порядке размещён список фамилий, которые были распространены в Вятском крае в 17 – начале 21 века. К каждой фамилии

составлены комментарии с указателем времени и места рождения рода, родовых имён и прозвищ, родовых занятий, общего количества семей и числа селений, где проживали носители той или иной фамилии. Автор также проследил ареал расселения носителей фамилий в других регионах страны в современный период. Ребята задавали вопросы, интересовались значением своих фамилий.

Том 2 – справочный. Состоит из 6 глав.

Глава 1. «Писари и старшины». Здесь можно узнать, кто был писарем или старшиной в наших волостях.

Глава 2. «Благочиния Вятской епархии». Здесь указаны местоположения прихода, полное название храма, сколько работало в церкви, число сел и деревень.

Глава 3. «Вятские роды по городам и районам». Указано, какие роды проживали на территории современных районов, сколько жителей носило данную фамилию.

Глава 4. «Промыслы». Вначале идет азбучный список промыслов. Чем только люди не занимались. Белошвейки, бондари, ларёшники, лапотники – даётся объяснение, что из себя, представлял этот род деятельности. Вторая часть – список промыслов по уездам и волостям.

Глава 5. «Указатель селений». В этой главе приводятся все варианты названий населенных мест Вятской губернии. Он делится на две части – азбучный и номерной. В азбучной части указываются вариант названия и район Кировской области, а номер позволяет проследить все варианты и увидеть соседние селения.

Глава 6. «Указатель рек». Указано название реки, куда впадает, районы области, по которым протекала. Приведены данные по количеству родов – фамилий и семей, проживающих на берегах реки.

Том 3 (диск) – «Реестр вятских жителей», делится на две части – жители городов, жители сёл. В «Реестре жителей городов» сосредоточена информация о фамилиях, носители которых проживали в вятских городах. Указываются названия городских храмов, улиц, нумерация домов, где проживали представители фамилии, их сословный статус, занятие, чин. В «Реестре жителей сёл» данные даны в алфавите фамилий. Указаны административная принадлежность селения на 1891 год – уезд или волость; село или приходская церковь, варианты названия селения; его административная принадлежность на 1978 г.; главные промыслы, данные о количестве семей и жителей селения; хозяйства. Рассказ Оксаны Петровны о «Книге вятских родов» сопровождался примерами, которые касались нашего Пижанского района и его жителей.

В районной детской библиотеке каждое воскресенье проходят занятия воскресной школы, где дети обучаются азам православной веры. В некоторых занятиях принимает участие отец Василий. Ребята по большим церковным праздникам ходят на службы в храм.

В библиотеках района библиотекари стараются больше рассказать посетителям о православии через мероприятия:

В Безводнинской СБ были проведены:

Кн. выставка: «Магия Рождества на книжных страницах», Викторина «Святки на Вятке»,

Выставка-просмотр: «Книги веры и света», День православной книги, Презентация «Храмы Пижанского района»

Ластинская СБ: - Беседа: «Святки» знакомство с историей праздника

Ахмановская СБ: - Кн. выставка «Три спаса»

Обуховская СБ: - Фольклорный праздник «Рождественские встречи», Шуточные игры и гадания в Рождество

Павловская СБ:

Беседа: «Знакомимся с христианскими традициями», Вечер: «История церкви земли

Ижевской», День информации: «День православной книги»

М-Ошаевская СБ - Беседа: «Праздник святой Богородицы»

Сретенская СБ: - Кн. выставка: «Крещение», «Сретение Господне», «Пасха»

Пайгишевская СБ: - Беседа «Рождественское чудо» , Вечер: «Светлый праздник Рождества – нет чудесней торжества»

Детская библиотека: - Выставка-просмотр: «Русские святые»

ЦБ: - Дискуссия: «Патриарх русской словесности», Вечер: «Рождественские гадания»

В библиотеке им. А.Ф. Красноперова были подготовлены буклеты: «Вы пришли в храм», «День крещения Руси». ВКонтакте и в ОК для читателей была размещена информация о Преображении Господнем.

На сайте библиотеки читатели могли узнать, как прошел в библиотеке День православной книги и их вниманию была представлена следующая информация.

Хотите больше узнать о своём родном крае, приобщиться к активной краеведческой работе и расширить свой кругозор?



Тогда эта книга для вас! «Сборник храмозданных грамот на построение церквей в Вятской епархии». Книга издана в 1924 году в г. Вятке. Здесь вы найдёте грамоты на построение церквей в Вое, Ижевском, Ижмаринском, Липово, Пижанке и др. Также имеются сведения о том, кем и когда даны храмозданные грамоты.

«Сборник храмозданных грамот на построение церквей в Вятской епархии» вы можете почитать в электронном виде в нашей библиотеке.

Ждём вас!

Деятельность библиотек по духовно-нравственному воспитанию будет продолжаться и укрепляться сотрудничество с Храмом Рождества Христова и другими церквями района. Ведь только вера и дорога к ней через книгу помогут зародиться в душе человека таким качествам как милосердие, добро, порядочность, терпение, трудолюбие и сохранение лучших традиций общения уважения к старшим,

духовному воспитанию молодого поколения. И если библиотека и церковь будут идти по этому пути вместе, то значит не все еще потеряно.